

Подготовка к выборам в Народное собрание Западной Белоруссии

БЕЛОСТОК, 16. (ТАСС). Широко разворачивается подготовка к выборам в Народное собрание Западной Белоруссии. В избирательных округах агитаторы — местные рабочие, служащие и интеллигенция — на квартирах избирателей разъясняют положение о выборах, рассказывают о кандидатах в депутаты. Улицы городов и деревень украшены лозунгами и плакатами.

В 15-м избирательном округе состоялось собрание членов участковых комиссий. На этом собрании кандидат в депутаты учитель тов. Дубинин рассказал о своей жизни. Замечательно работают в округе агитаторы В. Прокопюк — маляр, учительница Х. Глязер и другие. Избиратели часто посещают окружные комиссии. Они предлагают свою помощь в подготовке к выборам, просят совета по различным вопросам. В состав избирательной комиссии этого округа входит железнодорожник тов. Швейковский, рабочий тов. Ольшеская, истопник школы тов. Ковалевская и другие.

В 8-м избирательном округе прошли два больших собрания избирателей. На каждом собрании присутствовало по 1.000 человек. В округе кандидатами в депутаты выдвинуты тов. Снасов, председатель временного управления города Белостока. 70 агитаторов проводят с избирателями беседы о выборах. На первом участке организованы 2 кружка, в которых избиратели изучают положение о выборах. Большим успехом пользуются беседы о Советском Союзе, о роли советской интеллигенции, об успехах народного хозяйства СССР. Трудящиеся встречают агитаторов радушно, рассказывают им о своем заветном желании стать гражданами Советского Союза.

В деревне Люботины, входящей в 12-й избирательный округ, Ломжинского уезда, крестьянский комитет выдвинул кандидата в депутаты крестьянина тов. А. Тихоновича. Собрание рабочих фабрики Амдурского выдвинуло кандидата в депутаты Народного собрания рабочего этой фабрики Н. Коляковского.

Среди трудящихся города радостное оживление, связанное с приближающимся днем всенародных выборов.



Девушки, вступившие в рабочую гвардию г. Волковыска: бывшая чернорабочая М. Аен (слева) и сиделка госпиталя Л. Гарберман. Фото Д. Чернова и Б. Филлипа. Фотолисте ТАСС.

Первые трансляции барановичской радиостанции

БАРАНОВИЧИ, 16. (ТАСС). Вступила в эксплуатацию и начала нормально работать барановичская радиостанция, отремонтированная в очень короткий срок. Ежедневно трудящиеся городов и местечек Западной Белоруссии слушают передачи барановичской радиостанции. Транслируются обзоры газет Западной Белоруссии, республиканской печати БССР, обзоры «Правды» и «Известий», а также передачи советских радиостанций.

Партийные организации и руководство хозяйством

Устав ВКП(б), принятый XVIII съездом партии, усилил роль первичных партийных организаций на производстве. Устав, как известно, предоставил производственным партийным организациям право контроля над деятельностью администрации предприятий. Разумеется, этот контроль ни в коем случае не означает подмены хозяйственного аппарата и ослабления единоначалия, но он предполагает решительный отказ от позиции невмешательства в хозяйственные дела, позиции, чуждой большевикам.

Товарищ Сталин постоянно учит умение сочетать партийно-политическую работу с хозяйственной, ибо на практике, в жизни политика и хозяйство неотделимы. Товарищ Сталин предупреждал на февральско-мартовском Пленуме ЦК ВКП(б) в 1937 году:

«... Тот, кто думает в нашей практической работе отделить хозяйство от политики, услышит хозяйственную работу ценой умирания политической работы или, наоборот, усилит политическую работу ценой умирания хозяйственной работы, — тот обязательно попадет в тупик».

Права контроля партийных организаций над деятельностью администрации предприятий есть конкретная форма сочетания массово-политической работы с хозяйственной, а в этом сочетании — сталинский стиль большинства руководящих работников.



Улица «Вал Гетманский» в г. Львов. Фото Б. Козюка. Фотолисте ТАСС.

Львов в эти дни

ЛЬВОВ, 16. (Спец. корр. ТАСС). Приближается день выборов в Народное собрание Западной Украины. Одновременно с неуклонным процессом нормализации жизни ускоряется ее темп. Это совсем не похоже на то, что было ранее-нигде две недели тому назад. Тогда жизнь маялась за стремительным ходом Красной Армии, и тысячи мелких изменений происходили буквально каждую минуту у всех на глазах. Они часто носили чисто внешний характер. Заменялись разбитые стекла. Внешность рабочей гвардии по-прежнему приобретала все более «мирный» вид.

Собственно говоря, внешние изменения происходили и сейчас, но уже не с такой кинематографической быстротой. На улицах города, например, появились первые советские орудия, регулирующие уличное движение. С утра на тротуарах стояла толпа народа, с интересом наблюдавшая за ними. Рабочие - гвардейцы в своих партикулярных шляпах и пальто с красными повязками регулировали движение почти на всех перекрестках, работая с двумя красными флажками, и походили на моряков - сигнальщиков. Весь день продолжалось соревнование между этими флажками любителей и белыми перчатками опытных специалистов. Постепенно афишные тумбы заклеиваются советскими афишами и от объявления какого-то кафе-шантана, мозолившего глаза уже три недели, сегодня остался только маленький кусочек.

Выпал неожиданно ранний первый снег. Быстро растаял, потом было пасмурно, очень холодно. Из бесконечно серого неба нудно капал так называемый обложной дождь. А вчера вдруг выдался неожиданно очень теплый, совершенно летний день. Сразу стало заметно, что громадные каштаны на улице Легона все еще зеленые и о зиме еще рано думать. Надо огорчиться: толпы наших организаторов о зиме думать надо. И не только думать, но и делать кое-что. Только есть, его нужно привезти и как можно скорее пустить в продажу.

Все эти изменения и дают городу окраску. Но не в этом суть глубочайших внутренних изменений, которые характерны для жизни Западной Украины середины октября все того же 1939 года! Когда снова и снова думаешь обо всем, что произошло за последний месяц и чему был свидетелем, — чувствуешь себя так, как будто не был в Москве года два. И ощущения эти дают не внешние изменения жизни, а глубочайший, необычайно быстрый процесс развития политической и экономической жизни Западной Украины.

Хочется написать о том, что произошло за пять дней, но одно только перечисление фактов заняло бы несколько подвальных статей. Поэтому остановлюсь только на некоторых событиях — во-первых — выборы. Подготовка к ним идет необыкновенно быстро. Если взять одну лишь технику — подготовка списков, избирательных участков и прочее, то придется признать темпы, с которыми все

это делается, неслыханными. Вообще слово «темпы» все больше входит здесь в словесный обиход. Все чаще можно услышать разговоры о стахановском движении. Вчера на рассвете в типографии имени Шевченко, когда спустился в машину первый номер «Крокодила на Западной Украине», организованного, сочиненного и нарисованного в один день, рабочие, трудившиеся всю ночь, говорили:

— Сегодня хорошо поработали, — по-стахановски.

Это первое периодическое советское издание, которое печатается в шевченковской типографии, а типография выглядит так, как будто она всегда печатала советские издания и никогда в ней не печатались всякие будновские листки.

Рабочие всюду развесили портреты Ленина и Сталина, советские плакаты. Никто никогда не говорил рабочим о Стаханове, о стахановской работе, но это для них дело, если и не обычное, то во всяком случае совершенно разумное и естественное.

Вчера состоялся воскресный железнодорожников, и никто даже не думает о том, что этот воскресник выйдет в историю. Мы совершенно забыли, что каждая бумажка, изданная во Львове, все расклеенная на стенах приказа, приглашения на совместные митинги польских и украинских писателей и даже страные на наш московский взгляд объявления о собраниях купцов, все это — драгоценное для истории, все это будет висеть когда-нибудь под стеклами музея. И такие приказы, которые были здесь в первые дни и начинались словами: «Приказ первый, параграф первый. Сегодня город Перемышль занимает первая в мире Рабоче-Крестьянская Армия, — армия освобождения трудящихся от ига капитализма» — эти приказы считаются уже сейчас здесь библиографической редкостью.

Каждый день происходит десятки больших и малых митингов — митинги инженеров, митинги польских писателей, митинги женщин, митинги молодежи и, наконец, один из самых прекрасных митингов, митинг у могилы великого украинского писателя Ивана Франко, а потом у памятника великого Адама Мицкевича. Тут были украинцы, поляки, евреи и русские, вместе чувствующие себя на дороге всему человечеству. Председательство вали Александр Корнейчук и Никола Бажан. Читал свои стихи Владислав Броневский. Читали стихи украинец Малышко и В. И. Лебедев-Кумач. Выступали с горячими речами Виктор Шкловский, Павленко и другие. Такие митингов не знал еще и не мог знать город Львов. Евг. ПЕТРОВ.



Типичная хата белорусского крестьянина-бедняка Западной Белоруссии, жившего под гнетом польских панов и мандаров. Фото С. Лоскутова и А. Межуева. Фотолисте ТАСС.

сколь угодно глубоко партийные работники выникают в суть хозяйства, знают его сильные и слабые стороны. Партийные руководители должны быть компетентны во всех делах предприятия, разбираться в вопросах техники и экономики, помнить о том, что, как указывал на XVIII съезде ВКП(б) тов. Жданов, невежество в технических и хозяйственных вопросах некоторых партийных работников было нарушением дисциплины.

Тем не менее, еще и теперь некоторые партийные работники проявляют полнейшую неосведомленность о состоянии производства. Для таких партийных работников прорывы оказываются неожиданными и падают, как снег на голову. Такие работники забывают, что их обязанность, — ничего не упуская из поля зрения, в то же время концентрировать внимание на решении главных задач. У таких работников усиление внимания к одному участку работы влечет за собой забвение всего прочего. Нередки случаи, когда, скажем, райкомы и обкомы партии, сосредоточив внимание на сельском хозяйстве, в то же время упускают промышленность, или наоборот.

Ослабление партийно-политической работы, ослабление внимания партийных организаций к хозяйственным делам неизбежно приводит к отставанию на этих участках. Это можно видеть на примере южной металлургии. Невыполнение плана рядом металлургических заводов является результатом не только явно недостаточного руководства со стороны Наркомата Черной Металлургии, но и ослабления партийного руководства со стороны Сталинского и Днепротетровского обкомов партии. Эти обкомы не помогли первичным партийным организациям металлургии наладить должный контроль над деятельностью администрации и так организовывать массово-политическую работу, чтобы она всемерно содействовала решению задач, какие стоят перед нашей черной металлургией. Эти обкомы не только не побеспокоились о правильной расстановке партийных сил в цехах

На предвыборных собраниях

РОВНО (ЗАПАДНАЯ УКРАИНА), 16. (ТАСС). Выдвижение кандидатов в депутаты Народного собрания Западной Украины проходит при огромной активности населения.

Предвыборное собрание крестьян села Грушевка выдвинуло своим кандидатом в депутаты Народного собрания Западной Украины крестьянина-бедняка Романа Дмитришина.

6 лет просидел тов. Дмитришин в польских тюрьмах за борьбу против польской шляхты. Только с приходом частей Красной Армии он был освобожден из тюремных застенков. Избранный председателем Дьяковского волостного временного управления, тов. Дмитришин на этом посту проявил себя как верный сын народа.

С большой активностью прошло предвыборное собрание в селе Уленевич. Кандидатом в депутаты Народного собрания здесь выдвинул 30-летняя батрачка Любовь Юревичу.

— Тов. Юревич — верный человек, — говорили выступавшие на собрании крестьяне. — С десятилетнего возраста она работала батрачкой у панов. Она показала себя как надежный боец за интересы трудящихся.

В Ракитно состоялось предвыборное собрание рабочих стекольного и лесопильного заводов. Когда началось выдвижение кандидатов, слово попросил рабочий стекольного завода тов. Войтеховский.

— Товарищи, — сказал он, — мы должны выдвинуть кандидатами только тех, кто действительно предан делу народа, кто доказал это в борьбе против польской шляхты. Таким человеком является батрачка М. И. Шустер. Все 40 лет своей жизни она жила в нужде, терпела от панов неслыханные издевательства. Тов. Шустер активно боролась с врагами трудового народа.

Рабочие стекольного и лесопильного заводов выдвинули своим кандидатом в депутаты Народного собрания Западной Украины тов. М. И. Шустер.

Школа для взрослых в Ракитно

РАКИТНО (ЗАПАДНАЯ УКРАИНА), 16. (ТАСС). Население города Ракитно обратилось к временному управлению с просьбой организовать школу для взрослых. 13 октября начала работу первая школа, в которой обучается 35 человек. Учительница тов. Романович на первом занятии рассказала об избирательном праве в СССР и разъяснила Положение о выборах в Украинское народное собрание Западной Украины.

Во временное управление города уже поступило более 250 заявлений трудящихся с просьбой о принятии в школу для взрослых.

Крестьянский клуб в Красновской волости

ДЕРЕВНЯ СТАРИНКИ (ЗАПАДНАЯ БЕЛОРУССИЯ), 16. (ТАСС). В деревне Старинки открыт первый в Красновской волости крестьянский клуб. Он оборудован в самой просторной избе. На стенах клуба — портреты товарищей Сталина, Молотова, Ворошилова и Калинина. Красочные плакаты и лозунги призывают трудящихся Западной Белоруссии принять активное участие в выборах в Народное собрание. Заведует клубом местный крестьянин-бедняк тов. Горловский. Каждый вечер он проводит громкую читку газет.



Типичная хата белорусского крестьянина-бедняка Западной Белоруссии, жившего под гнетом польских панов и мандаров. Фото С. Лоскутова и А. Межуева. Фотолисте ТАСС.

и на агрегатах, на домнах и мартенах, но, как оказывается, даже не знают, как эти силы расставлены. Но кому же не ясно, что партийные работники, не знающие чем живет завод, чем дышит его люди, не могут действительно руководить и оказать реальную помощь хозяйственникам в борьбе за выполнение промплана!

Многие партийные организации нередко заслушивают доклады директоров заводов. Это неплохо, но надо гораздо глубже влезать в хозяйственные дела. Партийный комитет завода должен через цеховые партийные организации, через коммунистов — начальников, инженеров, мастеров, рабочих знать о том, что делается в каждом уголке заводского цеха. Большую пользу могут оказать заслушивание и обсуждение докладов начальников цехов, которые, скажем, на металлургических заводах нередко руководят тысячами — двумя тысячами рабочих. Но и это еще не все. Важно, чтобы решения, принимаемые по этим докладам, как и всякие другие партийные решения, осуществлялись на деле, проводились в жизнь. Это значит, что необходимо наладить большинство проверку исполнения.

В «Правде» не так давно описывался опыт ленинградской партийной организации в области контроля над деятельностью администрации предприятий. Там приводилось немало ярких примеров того, как умело многие ленинградские большевики сочетают партийно-политическую работу с хозяйственной. Особое внимание заслуживает следующий факт: именной место на металлургическом заводе им. Сталина, завод получил ответственное государственное задание: построить мощные турбины для Большой Волги. Партийный комитет завода взял выполнение этого заказа под свой контроль. Авторитетная комиссия, созданная парткомом и тщательно проверявшая ход подготовки к выпуску новых машин, выявила опасности, которые неминуемо автормо-

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Как мы осуществляем право контроля деятельности администрации

Большие, серьезные перемены вносило в жизнь партийной организации обувной фабрики им. Берия право контроля деятельности администрации предприятия, предоставленное уставом ВКП(б). Повысилась ответственность партийной организации в целом и каждого коммуниста за выполнение производственного плана, за четкую организацию труда. На заседаниях партийного бюро и на партийных собраниях стали обсуждаться узловые хозяйственные вопросы.

Обувная фабрика им. Берия — одно из крупных предприятий Тбилиси. Ее цехи оборудованы новыми станками, механизмами. В повседневной работе коллективу приходится осваивать сложные технологические процессы. Одним из участков, где освоение новых машин, нового технологического процесса проходило медленно, являлся до последнего времени рантовый цех. Этот цех долгое время работал неудовлетворительно, что снижало качество продукции фабрики. Партийная организация серьезно взялась за этот важный участок.

Какие шаги были сделаны партийным бюро?

Было созвано совещание стахановцев цеха.

Здесь обсудили, что предлагают стахановцы сделать для того, чтобы улучшить работу, чтобы выполнять производственный план.

Наряду с этим специальная комиссия партбюро в течение нескольких дней изучала работу цеха.

Когда были тщательно изучены все детали, собраны деловые предложения стахановцев — вопрос о работе цеха был вынесен на заседание партийного бюро, где присутствовали стахановцы и инженеры.

Партийная организация выяснила, например, что одной из причин отставания являются заниженные нормы на рантовых машинах. Реконструкция цеха, проведенная отделом главного механика фабрики, оставляла желать много лучшего, несмотря на капитальный ремонт многих рантовых машин работали с перебоями.

После решения партийного бюро администрация поручила ремонт этих машин передовым стахановцам фабрики, коммунистам тт. Николаяшвили, Сомхосвили, Чобанову, Мартиросову. В результате резко сократился простои машин и цех

допустил. Он проводит для агитаторов лекции и консультации.

Хорошо работает агитколлектив колхоза им. Ворошилова. Руководитель агитколлектива тов. Кипосиди помогает агитаторам строить свои беседы интересно, увлекательно.

Ценный опыт работы отдельных агитколлективов и агитаторов мы должны перенять каждому агитколлективу.

Наш парткабинет обязан уделять большое внимание работе агитаторов, организовывать для них лекции, доклады, беседы, обеспечить их литературой.

При Сухумском райкоме партии закончили занятия десятидневные курсы для агитаторов. Сейчас 25 агитаторов, окончивших курсы, направлены для работы в колхозы и сельсоветы района.

КВАРЦАЦЕЛИЯ, зав. отделом пропаганды и агитации Сухумского райкома КП(б) Грузии.

Пленум Сухумского райкома КП(б) Грузии

Состоялся пленум Сухумского райкома КП(б) Грузии, обсудивший вопрос о ходе подготовки к выборам в местные Советы депутатов трудящихся.

С докладом по этому вопросу выступил секретарь райкома т. Д. Алалия.

Выступившие в прениях рассказали об опыте агитационной работы на селе, о помощи, которую оказывают партийные организации в составлении списков избирателей, в уточнении границ избирательных округов.

Пленум отметил, что далеко не все первичные парторганизации района завершили подготовку к выборам. В колхозе им. Ленина Екатерилинского сельсовета до сих пор не организовано ни одного кружка по изучению Положения о выборах. Недостаточно развернута агитационно-массовая работа в селах Цебельда, Гумиста, Красный маяк и других.

Пленум наметил конкретные мероприятия по дальнейшему подъему предвыборной агитации.

Затем пленум заслушал доклад секретаря Сухумского РК КП(б) Грузии т. Сесуба о ходе преема в ряды ВКП(б) по Сухумскому району.

постепенно из декады в декаду стал выдвигать свой план.

По инициативе партийного бюро начальником цеха был выдвинут энергичный, растущий работник комсомолец тов. Завиашвили. В цехе стали серьезно заниматься подготовкой квалифицированных кадров.

Можно привести и другой пример.

В прошлом первый пошивочный корпус фабрики не выполнял ни качественных, ни количественных показателей.

Долгое время начальник цеха т. Саркисов пытался объяснить свою плохую работу самыми разнообразными причинами.

Когда партийная организация по-деловому, серьезно взялась за выяснение причин отставания, то оказалось, что цех имеет все условия для выполнения производственных планов. Выяснилось, что причины отставания кроются в неумелой работе руководителей цеха.

По предложению партийной организации начальником цеха был выдвинут инициативный и способный работник член партии т. Арутюнов.

После введения помощи партийной организации в расстановке кадров, в реконструкции производственного потока, соблюдении технологического режима обеспечили ежедневное выполнение плана на 110 процентов, а выпуск пересортной продукции достиг 65 процентов.

В цехе выросли прекрасные кадры стахановцев. Вот, например, т. Бердзенишвили стал лучшим затяжником. Недавно он принят в кандидаты партии.

В результате помощи партийной организации цех первого пошивочного корпуса к 22 сентября закончил выполнение девятидневной производственной программы.

Партийное бюро обратило серьезное внимание на работу третьего потока во втором корпусе.

Комиссия партбюро в составе заместителя секретаря партбюро т. Завиашвили и стахановцев тт. Лисковцева и Пейкрияшвили изучила работу этого потока. Снова на заседании партбюро с участием стахановцев были обсуждены мероприятия, осуществление которых обеспечило перевыполнение производственных заданий.

ЗАЛИЕВ, заместитель секретаря партбюро обувной фабрики им. Берия.

Шире размах агитационной работы

Партийные и советские организации Сухумского района приступили к развертыванию массовой политической работы в связи с предстоящей избирательной кампанией. В районе организовано 98 агитколлективов. Около тысячи агитаторов и членов, среди которых свыше 200 человек — беспартийные кадры, проводят беседы на предприятиях, в колхозах и совхозах. К агитационной работе широко привлечены агрономы, учителя, врачи.

Опыт, накопленный в дни выборов в Верховные Советы СССР, Грузинской ССР и автономных республик, помогает агитаторам шире развернуть массовую политическую работу.

Возьмем, например, работу агитколлектива мебельной фабрики. Агитколлектив хорошо помогает агитаторам. Во время бесед агитаторы широко используют географические карты, наглядные пособия.

Тов. Попов — стахановец фабрики — был в члене экскурсантов, посетивших Всесоюзную сельскохозяйственную выставку. Агитколлектив привлек т. Попова к агитационной работе. Он живо и интересно рассказывал рабочим фабрики о том, что видел на выставке.

На ферментационном заводе руководителем агитколлектива является т. Попав-

долоу. Он проводит для агитаторов лекции и консультации.

Хорошо работает агитколлектив колхоза им. Ворошилова. Руководитель агитколлектива тов. Кипосиди помогает агитаторам строить свои беседы интересно, увлекательно.

Ценный опыт работы отдельных агитколлективов и агитаторов мы должны перенять каждому агитколлективу.

Наш парткабинет обязан уделять большое внимание работе агитаторов, организовывать для них лекции, доклады, беседы, обеспечить их литературой.

При Сухумском райкоме партии закончили занятия десятидневные курсы для агитаторов. Сейчас 25 агитаторов, окончивших курсы, направлены для работы в колхозы и сельсоветы района.

КВАРЦАЦЕЛИЯ, зав. отделом пропаганды и агитации Сухумского райкома КП(б) Грузии.

Пленум Потийского городского комитета КП(б) Грузии

Состоялся пленум Потийского городского комитета КП(б) Грузии, обсудивший вопрос о ходе подготовки к выборам в местные Советы депутатов трудящихся.

С докладом по этому вопросу выступил секретарь райкома т. Д. Алалия.

Выступившие в прениях рассказали об опыте агитационной работы на селе, о помощи, которую оказывают партийные организации в составлении списков избирателей, в уточнении границ избирательных округов.

Пленум отметил, что далеко не все первичные парторганизации района завершили подготовку к выборам. В колхозе им. Ленина Екатерилинского сельсовета до сих пор не организовано ни одного кружка по изучению Положения о выборах. Недостаточно развернута агитационно-массовая работа в селах Цебельда, Гумиста, Красный маяк и других.

Пленум наметил конкретные мероприятия по дальнейшему подъему предвыборной агитации.

Затем пленум заслушал доклад секретаря Сухумского РК КП(б) Грузии т. Сесуба о ходе преема в ряды ВКП(б) по Сухумскому району.

Пленум уделит большое внимание вопросам организационно-технической подготовки к выборам. Намечены конкретные мероприятия, обеспечивающие более широкий размах этой подготовки.

(Передовая «Правды» от 17 октября).



В редакции «Современника». Революционно-демократическая группа, в конце 50-х годов руководившая журналом: Н. А. Некрасов, Н. А. Добролюбов, А. Н. Пылин, Г. З. Елисов, Н. Г. Чернышевский (с картины худ. А. Максимова).

ЧЕРНЫШЕВСКИЙ И ДОБРОЛЮБОВ

С именами великих революционных демократов Чернышевского и Добролюбова связана целая полоса в развитии русской революционной мысли.

Чернышевский и Добролюбов выступили на общественную арену в 50-е — 60-е годы прошлого века, когда в России резко обострились классовые противоречия. По всей стране полыхало пламя крестьянских восстаний, необычайно усилилось движение крепостных крестьян, которое Маркс относил к числу примечательнейших мировых событий того времени. Лучшие представители революционной интеллигенции, отражая интересы угнетенного крестьянства, признавали к шуму самодержавия и крепостничества.

Чернышевский и Добролюбов явились идейными вождями и вдохновителями этого движения. Они стали «свистящими дум» молодого поколения, крупнейшими представителями революционной демократии.

Еще в ранней молодости Чернышевский решил посвятить свою жизнь борьбе за освобождение народа. Он был всего на 8 лет старше Добролюбова. Когда в нем в руки попала первая работа молодого студента Добролюбова, он был уже известным литератором, руководителем журнала «Современник». «Прочитай две, три странички», — рассказывает Чернышевский в своих воспоминаниях, — я увидел: статья написана хорошо, взгляд автора образован с мнением, какие излагались тогда в «Современнике», и читать дальше нет надобности.

В романе «Пролог» Чернышевский описывает свою первую встречу с будущим великим критиком, положившую начало их сближению: «Проговорил с ним час до трех... Замечательная сила ума... Пишет превосходно, не то, что и я: емко, легко, блистательно... Все понимает, как следует. Такая холодность взгляда, такая самостоятельность мысли в двадцать один год...»

Во времена знакомства с Чернышевским Добролюбов, несмотря на свою молодость, был уже человеком с вполне сложившимися взглядами. Он ненавидел угнетение, горячо сочувствовал народу и мечтал о высокой гражданской деятельности. Чернышевский привлек Добролюбова к участию в «Современнике» и вскоре пригласил его завести редакционный отдел журнала. Чернышевский сказал при этом: «Пишите, о чем хотите, сколько хотите, как сами знаете. Толковать с вами нечего. Достаточно видел, что вы правильно понимаете вещи!»

Так началась совместная работа двух революционных демократов. Чернышевский был для Добролюбова старшим учителем и товарищем. «С Николаем Гавриловичем я сближаюсь все более», — писал в 1856 г. Добролюбов своему знакомому, — и все более научаюсь ценить его. Я готов был бы испустить несколько листов похвалы ему... Столько благородной любви к человеку, столько возвышенности в стремлениях... Столько ума, строго последовательного, проникнутого любовью к истине, — я не только не находил, но не предполагал найти. Я до сих пор не могу различить время, когда сижу у него. Два раза должен был поехать у него: до того досиделся!»

В общении с Чернышевским укрепилась революционная установка Добролюбова. В дружеских беседах они касались самых разнообразных вопросов. «С Николаем Гавриловичем толкуем не только о литературе, но и о философии», — пишет Добролюбов своему товарищу и многозначительно прибавляет: «Я бы тебе передал, конечно, все что мы говорили, но ты сам знаешь, что в письме это не так удобно».

Взаимное доверие, уважение, которое читали друг к другу Чернышевский и Добролюбов, были безграничны. Глубокое идейное единство, горячая преданность своим революционным убеждениям сближали великих демократов, создавали основу для их прекрасной дружбы, продолжавшейся до самого дня смерти Добролюбова.

Чернышевский выступал на страницах «Современника» преимущественно как ученый публицист, автор философских и экономических работ. Добролюбов прежде всего являлся литературным критиком, автором блестящих критических статей. Но в основе всей их деятельности лежала идея борьбы против рабства и угнетения; вот почему друзьям и недругам случалось принимать статьи Чернышевского за статьи Добролюбова и наоборот.

Изложение философских принципов, критика политико-экономических систем,

анализ литературных произведений сочетались в работах Чернышевского и Добролюбова с пропагандой взглядов, воспитывающих читателей в демократическом духе, с проповедью идеи революции.

Чернышевский и Добролюбов пользовались огромным авторитетом среди молодого поколения. Они были окружены любовью всей передовой части русского общества. Но чем больше росла эта любовь, тем больше увеличивалась ненависть к ним правительства. Смелые голоса, раздававшиеся в «Современнике», вызвали страх в реакционных кругах.

За несколько дней до смерти Добролюбова, в ноябре 1861 г., был арестован пост-революционер, сотрудник «Современника» М. И. Михайлов. Спустя 8 месяцев был посажен в Петропавловскую крепость Чернышевский. Нет сомнения, что та же участь ожидала и Добролюбова, и только ранняя смерть избавила его от тюрьмы и каторги.

Добролюбов умер на руках у Чернышевского после тяжелой болезни. Чернышевский был потрясен смертью друга, о котором он жил, работал и боролся рука об руку. Прошло три месяца, и Чернышевский писал: «...Вот уж редкий день проходит у меня без слез... Я тоже печальный человек, но лучше бы я умер, чем он... Лучшего своего защитника потерял в нем русский народ».

Чернышевский всю жизнь не мог забыть своего друга и соратника. В далекой сибирской ссылке он работал над романом «Пролог», где под именем Левинского вывел Добролюбова. Чернышевский с необычайной теплотой рисует жизнь и личность Левинского, его политические взгляды.

Знаменательно, что Чернышевский, изображивший себя под именем Войгина, предсказывал Левинскому роль народного вождя в будущей революции. В своем дневнике Левинский записывает: «Придет серьезное время. Пойдут вопросы о благе народа. Нужно будет кому-нибудь говорить во имя народа. Я должен буду приберечь себя к тому времени».

Сохранился расписка политкаторжанина, жившего в Сибири, о том, как Чернышевский в ссылке читал вслух свой роман: «Когда он читал «Дневник Левинского», голос его дрожжал, в нем послышались слезы. И он убежал тогда на полчаса, вероятно, хотел остаться один со своими слезами. Он вообще не мог без слез вспомнить Добролюбова — так сильно он любил его и настолько выше себя ставил...»

Имя Добролюбова неотделимо от имени Чернышевского. Оба они стоят рядом в истории русского революционного движения, как вожди революционной демократии, как гениальные критики и публицисты.

Маркс и Энгельс рассматривали деятельность Чернышевского и Добролюбова, как свидетельство нечуждого революционных возможностей русского народа. Энгельс писал: «Страна, выдвинувшая двух писателей масштаба Добролюбова и Чернышевского, двух социалистических Лессингов, не погибнет...» (Маркс и Энгельс, Соч., т. XV, стр. 235). В другом месте Энгельс, опять ставя рядом великих русских демократов, пишет о том, что в России «была и критическая мысль и самоотверженные искания чистейшей теории, достойные народа, давшего Добролюбова и Чернышевского» (т. XXVII, стр. 380).

Полобно Энгельсу, Ленин, характеризуя эпоху 60-х годов, постоянно называет Чернышевского вместе с Добролюбовым. Так, Ленин пишет, что Тургеневу «претил мужицкий демократизм Добролюбова и Чернышевского» (Соч., т. XXII, стр. 467); Ленин указывает, что «последовательные демократы Добролюбов и Чернышевский справедливо вымедали либералов за реформистов...» (Соч., т. XXX, стр. 211); что «в крепостной России Добролюбов и Чернышевский умели говорить правду...» (Соч., т. XIX, стр. 371). Непосредственно о Добролюбове Ленин говорит: «писатель, страстно ненавидящий произвол и страстно жаждущий народного восстания против «внутренних турок» — против самодержавного правительства» (Соч., т. IV, стр. 346).

Для Ленина, как и для Энгельса, деятельность двух революционеров была единой и неразрывной, направленной на одно общее дело — борьбу против крепостничества и самодержавия, борьбу за освобождение народа.

Этой борьбе Чернышевский и Добролюбов отдали все свои силы, всю свою жизнь.

В. ИДАНОВ

Книга о героической эпопее

К исполняющейся 21 октября двадцатой годовщине обороны Петрограда от белогадарейских банд ленинградское отделение Издательства детской литературы выпускает роман для детей старшего возраста «Пулковский меридиан». Авторы книги — писатель Л. Успенский и полковник Г. Караев.

Книга рассказывает о том, как отряды Красной Армии и интеллигентских рабочих отразили наступление белогадарейских банд Юденича на Петроград в 1919 году. Действие происходит в Петрограде, Ямбурге, Кураево, Лигове, Пулковском районе Луги и других местах, связанных с обороной первого города революции.

В книге показано, как под гениальным руководством товарища Сталина были разгромлены вражеские полчища, дается описание Петрограда в дни его обороны, показано, как формировались вооруженные отряды рабочих, как уничтожались предательские шпионские гнезда в тылу. Большое место уделяется показу ликвидации контрреволюционного митига на форт «Красная горка» и боевых действиях на Пулковских высотах.

К книге прилагаются справочный материал и карта со схемами боевых операций. Кроме того, на карте указываются места, где сохранились следы исторических боев.

ГАЛАКТИОН ТАБИДЗЕ, народный поэт Грузии, орденносец Освобожденным братьям Западной Украины и Западной Белоруссии

Нет несчастья и печали, —
Братья кровные сошлись,
Украинцы повстречались,
Белоруссы обнялись.
Встрече дружеской сестриньей
И свободных городов —
Все поэта вдохновенье,
Сила звонкая стихов! —
Быть в союзе, в битве — смелым,
Закаленным в дружбе быть, —
Это значит быть у цели,
Это значит — победить!

Здесь недавно зло царило,
Черных сил гремел поток,
Были здесь вражда, насилие,
Личность, подлость и порок.
Беднота в труде стонала, —
Тяжело итти в грозу, —
Солнце путь не освещало,
Не ласкала взор лазурь.
Жил народ в тисках невзгоды,
Тени в знойный день не знал,
Морз в ненастную погоду
И болел и голодал.

Люди гибли в стуже лютой.
Так в беде текли года, —
Над страной плыла как будто
В небе черная звезда.
Пробил час, — взлетел, сверкая,
Чистых чувств огонь святой,
В небе — свет: звезда большая,
Дружбы светоч золотой!

Взвейся, знамя новой жизни!
Молний блеск в тебе цветет.
Если ты нашел отчизну,

Значит, счастлив стал, народ!
Время быть вам с урожаем
И станки наладить все, —
Молот! Бей, огнем сверкая!
Молот, бей! Работай, серп!
Время снать колосья в поле
И венки из них сплести, —
Увенчайте серп и молот,
Чтоб сияли вам в пути.
Стали вы теперь едины,
Дети матери одной,
Пойте песни Украины,
Белорусии родной!

Имя Сталина прославьте,
Пойте радостно о нем,
О его величьи, братья,
На наречии родном.
Славьте счастья свет чудесный,
Буйной радости огни,
С вами мы сольемся в песнях
В эти радостные дни.
Пожелаем долгой жизни
Нашим доблестным бойцам,
Что вернули вас отчизне,
Золотым ее полям.

Наша армия родная
Рождена в огне боев,
Кровных братьев защищая,
Повергает в страх врагов.
Упованье всех народов,
Их надежный щит и щем,
Светоч радостный свободы
В мир она приносит всем.

Перевел с грузинского
БОРИС СЕРЕБРЯКОВ

К 100-летию со дня рождения Акакия Церетели НА РОДИНЕ ПОЭТА

Литературный музей Грузии, в связи с подготовкой к юбилею великого грузинского поэта Акакия Церетели, направил на родину поэта — в Сачхере — специальную экспедицию под руководством доцента Г. Абонидзе.

В Сачхере экспедиция собрала ценные материалы, связанные с жизнью и творчеством Акакия Церетели. Экспедиция побывала также в сел. Схвители, где жил поэт, в гор. Чинатура и селениях Саване, Санрхе, Чиха, Калати, Корети, Кветети, где и поныне живут лица, близко знавшие А. Церетели.

Экспедиция приобрела много ценных вещей, которые хранились у друзей и родственников поэта, — «Язык», принадлежавший Акакию Церетели, фамильный альбом семьи Церетели, портреты поэта, его родителей, братьев, сестер. Исключительный интерес представляет приобретенная экспедицией генеалогическая таблица семейства Церетели, составленная братом поэта Давидом Церетели.

Житель села Спети, друг Акакия Церетели Георгий Забахидзе передал экс-

педиции письма, полученные им от поэта.

Жители сел. Схвители Х. Саларидзе и С. Гопадзе, а также жители села Корети И. Камуладзе поделились с членами экспедиции своими воспоминаниями о поэте. Они лично знали Акакия Церетели, не раз беседовали с ним.

Экспедицией записаны воспоминания племянника поэта Василия Церетели и его невесты Мариан Цицишвили.

В селе Саване члены экспедиции беседовали с 104-летним Авелем Садуншвили, который воспитывался вместе с Акакием Церетели и хорошо помнит его детские годы.

Экспедиция произвела полную опись библиотеки Акакия Церетели и всех вещей, находившихся в доме поэта в сел. Схвители, составила план реставрации этого дома.

Сейчас Государственный литературный музей Грузии готовится материалы экспедиции для печати и для юбилейной выставки.

Маленький фельетон

СУДНЫЙ ДЕНЬ ГЕНЕРАЛА СИКОРСКОГО

Вполне серьезно, но с трудом удерживая улыбку, французская печать описывала мир о том, что в Париже на такой-то улице, дом номер такой-то, сформировалось новое польское правительство с генералом Сикорским во главе. Территория этого правительства состоит, кажется, из шести комнат с перелю, ванной и уборной. Оно имеет одного швейцара, обезличенного неприкосновенности, и одного секретаря на шесть министров.

Державя получалась безусловно скромная. В сравнении с ней Монако — необъятная империя.

Так уже принято, что первым делом председатель совета министров выступает в парламенте и излагает свою программу.

Генерал Сикорский выступил в большой парижской синагоге перед еврейскими банками Парижа. Об этом тоже совершенно серьезно сообщает агентство Тавак.

Бравого генерала сопровождали посол в Париже Лукашевич и два офицера, представлявших французское правительство. Офицеры были в чинах небольших, так что представительство хотя и было, но тоже небольшое. Встретили генерала Сикорского самые богатые еврейские банкиры, а на трибуне красовался белый польский орел, которого, вероятно, главный парижский раввин предварительно сделал «кошерным», так как это птица, которую религиозные евреи обычно в пищу не употребляют.

Была совершена, как сообщает телеграфное агентство, еврейская религиозная церемония. Это не значит, конечно, что генерал Сикорский был принят в лоно иудейской религии. Хотя у польской буржуазии есть основания ожидать на четокотковскую мать божью, но генерал Сикорский не изменил ей ради иудейского бога-отца. Он остался добрым католиком. Но так как он вы-

ступил в синагоге в дни еврейского религиозного покаяния (Йомкитур, или судный день), то очевидно он каялся перед евреями в грехах.

А каяться было в чем. В сущности это была первая в истории встреча евреев с польской шляхтой, когда евреи не боялись погрома. В бывшей Польше кровавые погромы были обычной практикой польского административного управления. В парижской синагоге генерал Сикорский, видимо, был себя в грудь и причитал:

— Каюсь, что были вас, убивали, проливали вашу кровь.

— Каюсь, что подвергали вас экономическому бойкоту, разоряли, не давали доступа к честному труду, к земледелию.

— Каюсь, что нагучо закрыт был перед евреями доступ к государственным должностям, к образованию.

— Каюсь, что подвергали издевательствам еврейскую бедноту.

Генерал Сикорский в парижской синагоге каялся, каялся из стороны в сторону и умоляющими глазами смотрел на еврейских банкиров.

Они, конечно, простили. Еврейские капиталисты никогда, впрочем, и не были в большой обиде на польских генералов. Страдала в бывшем Польском государстве беднота, страдала передовая интеллигенция — еврейская, украинская, белорусская, а еврейский капиталист, как и их польским собратьям, неплохо жилось и при Москвитинском.

«Париж стоит обелин», сказал некогда добрый протестант, французский король Генрих IV, отправившись в католический храм и приняв благословение папского прелата.

«Париж стоит поклена перед евреями буржуазией», сказал добрый католик Сикорский, отправившись в синагогу и получив благословение раввина.

Д. З.

(«Правда», 17 октября).



В Западной Белоруссии. На снимке: ремонт улицы «Базар Ностошко» в городе Белостоке.



В Западной Белоруссии. На снимке: у входа в здание временного управления города Белостока. Фото А. Межуева и Д. Чернова. Фотогипсе ТАСС.

На канатной дороге

(От нашего корреспондента из Чинтура)

Рганская канатная дорога имеет в длину шесть километров. Она начинается у рудника имени Берия и кончается у погрузочных бункеров станции Чинтура. Самая длинная среди канатных дорог Чинтура, Рганская «канатка», обслуживает рудники имени Берия, Ворошилова и Орджоникидзе и обогатительные фабрики этих рудников.

По плану на дороге должны работать 100 человек. Однако уже полгода персонал, обслуживающий Рганскую дорогу, насчитывает всего 68 человек.

Работа на промежуточных станциях, которых на дороге шесть, требует от рабочих исключительной зоркости, чтобы дорога нормально была загружена вагонами.

На каждой промежуточной станции работает бригада из 4-х человек. Когда на дороге обнаружилась нехватка рабочих рук, руководитель дороги инженер И. Мобедзев, без ущерба для дела, в составе валякой бригады оставил по три человека. Между работниками бригады лучше, четче были распределены обязанности. Раньше бригада была обделена, в ней не было персональной ответственности каждого работника. Теперь же выделены бригадиры, ответственные за каждый определенный участок дороги.

Успешной работе с меньшим количеством рабочих помогают рационализаторские мероприятия. В машинном отделении дороги, например, применялись подшипники с тавотной смазкой; подшипники требовали непрерывной смазки и для этого на каждую смену полагалось 4 человека. Техническое руководство дороги эти подшипники заменило шарико-подшипниками, которые требуют смазки один раз в неделю. Дорога получила возможность четырех рабочих перевести на другие участки и сократить на 60 процентов потребление тавота.

Раньше у каждого мотора в машинном отделении были отдельные рубильники; они отстояли друг от друга на значительном расстоянии; обслуживали их двое

работчик. Теперь эти рубильники перенесены все на одну доску, и обслуживают их один рабочий.

Ремонт вагонок канатной дороги производится в главных механических мастерских в Чинтура. На перевозку вагонок и их установку требовалось 6-8 слесарей. Теперь механическая мастерская организована на месте. Срок ремонта вагонок сокращен: 200 вагонок теперь, например, обслуживают два слесаря вместо 8 в прошлом.

Благодаря рационализаторским мероприятиям дорога только в августе имела 22.000 рублей экономии.

Особое внимание на дороге уделяется применению женского труда. Хорошо работает машинисткой Лебелки т. Д. Чеусова, которая за безаварийную работу не раз получала премии. Совсем недавно пришли на дорогу тт. П. Лесова и Т. Мацарашвили, также хорошо выполняющие обязанности машинисток лебедок.

27 сентября в которую канатной дороге привезла завывание уберница Мария Тамбошева, изъявившая желание работать отладчик вагонок. До последнего времени ни одна женщина не работала еще в должности отладчицы на канатной дороге. Теперь тов. Тамбошева успешно справляется со своими новыми обязанностями.

Канатная дорога в целом не выполняет плана. Ее работа, как известно, зависит от работы рудников и обогатительных фабрик, которые дают руду для перевозок. Невыполнение плана на рудниках и фабриках вызывает отставание дороги.

Коллектив Рганской канатной дороги, ознакомившись с планом 4-го квартала, принял на себя обязательство добиться новых производственных успехов и обратиться с призывом к горнякам — поднять добычу марганцевой руды. Рудники, фабрики и канатная дорога должны работать бесперебойно и с полной нагрузкой.

Г. БАГДАСАРОВ

МНОГОСТАНОЧНИК ИВАН ГАЙДИДЕВ

На тбилисский завод имени С. Орджоникидзе Иван Гайдидев пришел из Красной Армии. Там он прошел большую, разностороннюю школу. Красная Армия привила ему смелость, инициативу, упорство в достижении поставленной цели, организованность. Эти лучшие черты советского бойца он полностью перенес на производство.

Токарь - стахановец С. Восканов познакомил молодого рабочего с чертежами оборудования, выпускаемого заводом, рассказал о системе обработки различных деталей, познакомил с основами теории резания металлов.

Упорно и настойчиво совершенствовал тов. Гайдидев свои знания в технике. Он сумел в кратчайший срок перенять богатый производственный опыт стахановца С. Восканова и вскоре сам стал работать не хуже своего учителя.

Только год, как Иван Гайдидев возвратился из Красной Армии, но он уже успел завоевать на заводе славу передового рабочего - многостаночника.

Станков такой системы, на одном из которых учился токарному делу бывший красноармеец, в цехе три. Прекрасно изучив свой станок, выжимая из него все, что он может дать, стахановец Гайдидев увидел, что у него есть больше резервы свободного времени. Между тем, из-за отсутствия станков, два соседних товарища работали без дела. Тов. Гайдидев попросил администрацию цеха разрешить ему, в виде опыта, поработать некоторое время, помимо своего станка, и на двух соседних.

С помощью начальника цеха тов.

Е. Прилико, молодой рабочий составил тщательно продуманный технологический план обработки деталей на трех станках.

Коротко этот план состоит в следующем. На первом станке тов. Гайдидев производил обдирку винтов — черновую работу, на втором, где установлены точные приспособления, доводит винты до размеров, требующихся по чертежам. Третий станок он использует для самого сложного дела — нарезки резьбы. В его работе все взято на учет, все поставлено на службу успешному выполнению производственного плана.

Поскольку нарезка винтов — самое сложное дело, тов. Гайдидев стоит за нарезным станком, а за работой остальных станков он наблюдает периодически.

При такой организации труда тов. Гайдидев успешно перевыполняет задания на всех трех станках. Программу октября многостаночник тов. Гайдидев в честь XXII годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции выполнил задолго до срока — 13 октября.

Опыт стахановца тов. Гайдидева учит, что работа на многих станках — дело, требующее самого широкого распространения на предприятиях Советской Грузии. Используя опыт передовых многостаночников Тбилиси — тт. Мамагашвили и Гайдидева, руководители предприятий должны помочь своим стахановцам-станочникам перейти на многостаночное обслуживание.

Е. НИКИТИН

Киносъемки в колхозе им. Ленина

ГАЛИ, 15. (От наш. корр.). В Абхазии прибыла бригада Тбилисской киностудии для съемки документального кинофильма «Под солнцем Сталинской Конституции». Тема фильма — подготовка к выборам в местные Советы депутатов трудящихся.

В настоящее время бригада находится в Окумском колхозе-миллионере имени Ленина в Гальском районе. Бригада снимает лучших людей колхоза, их работу, тайные и тугловые платации, пилуросские сады, курорты Абхазии, город Сухуми и прочее.

Интересный документ

ГАГРЫ, 15. (От наш. корр.). В бывшем храме, находящемся в крепости курорта Гагры, найден интересный исторический документ музейной редкости: на чугунной восьмидесятилетней плитке — отгасы руки Петра Великого. На обратной стороне плитки следующая надпись:

«Снимок с отгасы руки Петра Великого, сделанный им на песке в основанном им же чугуно-литейном заводе в 1707 году в Ливенке. Подлинник хранится в здании Ливенских Мисеральных вод, исполненный на заводе братьев Меловановых в Ливенке».

ПОДГОТОВКА ГЕРМАНИИ К ШИРОКИМ ОПЕРАЦИЯМ НА ЗАПАДНОМ ФРОНТЕ

БРЮССЕЛЬ, 16. (ТАСС). Французская газета «Пти паризьен» пишет: «События по ту сторону Рейна позволяют думать, что германский генеральный штаб...

На фронт переброшено много снаряжения. Прибыло также значительное число танков. Аэродромы получили сотни самолетов. Наконец, дивизии, считающиеся лучшими, занимают передовые позиции.

«Пти паризьен» о положении на франко-германском фронте

БРЮССЕЛЬ, 16. (ТАСС). Французская газета «Пти паризьен» пишет: «Война 1939 года еще не началась. Но воздушные наблюдения и другие сведения из иных источников позволяют предпола...

гать, что враг готовится к большому наступлению с максимумом материальных средств и сил, которые можно оценить в 700-800 тысяч человек.

Нападение германских самолетов на побережье Шотландии

ЛОНДОН, 16. (ТАСС). Официально сообщается, что германские самолеты, пытавшиеся напасть на береговые оборонительные сооружения в Шотландии, не причинили повреждений. Жертв также нет.

Германские самолеты летели на большой высоте и были встречены сильным огнем зенитной артиллерии. Сброшенные самолетами бомбы упали в море.

К гибели английского линкора «Ройял ок»

ЛОНДОН, 16. (ТАСС). Морское министерство опубликовало фамилии 414 человек из экипажа линкора «Ройял ок», которым удалось спастись. Полагают, что этот список окончательный.

По словам «Дейли экспресс», быстрота, с которой были потоплены линкор «Ройял ок» и авианосец «Карейджес», наводит на мысль, что немцы имеют торпеды, взрывающиеся без соприкосновения с кораблем. Такую торпеду пускают под киль корабля, где броня значительно тоньше.

Движение в Англии за мир

ЛОНДОН, 16. (ТАСС). Конференция, созванная по инициативе исполнительного комитета женских организаций лейбористской партии в Шеффилде, на которой присутствовало 80 делегатов, единогласно приняла резолюцию, требующую прекращения сотрудничества лейбористов с правительством.

Резолюция настаивает также на немедленном созыве конференции по заключению мира.

Допрос французских коммунистов в военном трибунале

НЬЮ-ЙОРК, 16. (ТАСС). Как сообщает корреспондент «Нью-Йорк таймс», на допросе в военном трибунале французские коммунисты-депутаты парламента твердо поддержали мирную политику французской компартии, изложенную в письме к Эррио.

Французские коммунисты-депутаты парламента твердо поддержали мирную политику французской компартии, изложенную в письме к Эррио.

Положение в Индии в связи с войной в Европе

После возникновения войны в Европе, в Индии, как сообщает газета «Синдх энд милитери газет», был опубликован указ о специальных мерах охраны общественной безопасности и защиты Британской Индии.

Возникшие из Германии, а медики. В Бомбее собрание служащих государственных предприятий вынесло протест против повышения цен и потребовало увеличения жалованья.

Возникшие из Германии, а медики

В Бомбее собрание служащих государственных предприятий вынесло протест против повышения цен и потребовало увеличения жалованья.

Крестьяне требуют снижения цен и участия крестьян в выборах комитета по регулированию цен.

В Бомбее на митинге 7 тыс. рабочих

на митинге 7 тыс. рабочих было постановлено требовать повышения заработной платы на 25 процентов.

постановлено требовать повышения заработной платы на 25 процентов.

Эстонско-германское соглашение о переселении немцев

ТАЛЛИН, 16. (ТАСС). Вчера эстонско-германской смешанной комиссией подписано соглашение о переселении немцев. В Германию могут переселиться немцы эстонского подданства, в том числе и находящиеся на военной службе или отбывающие наказание в тюрьмах.

Переселиться могут братья с собой по 50 эстонских крон. Лица, достигшие 14-летнего возраста, могут выехать на 500 эстонских крон (стоимость — золотых и серебряных вещей).

Окончательное решение о вывозе немцев, находящихся в Эстонии, будет установлено обоим соглашениям.

Назначение нового начальника генерального штаба эстонской армии

ТАЛЛИН, 16. (ТАСС). Опубликовано сообщение о том, что на пост начальника генерального штаба эстонской армии президент назначил бывшего министра просвещения, полковника Яаксона.

Бывший начальник генерального штаба генерал-лейтенант Реек, как известно, вошел в состав правительства в качестве военного министра.

Забастовочное движение в Югославии

СОФИЯ, 16. (ТАСС). Стабильная волна в Югославии все возрастает. Она охватила много предприятий. Почти все забастовки связаны с требованием увеличения поденной оплаты и улучшения условий труда.

В некоторых городах забастовки парикмахеров почти во всех больших городах Югославии. После 3-дневной забастовки в Сплите между администрацией и парикмахерами было достигнуто соглашение об удовлетворении требований парикмахеров.

Военные действия в Китае

Китайские войска, действующие в провинции Чжэньцзян, предприняли наступление в районе Ханчжоу. Ночью 14 октября начались бои в предместьях города, и утром 15 октября китайские войска ворвались в город, где они вступили в бой с японцами.

Китайцами разрушены главные японские военные склады и электростанция. К северу от Ханчжоу на протяжении 4 км разрушено железнодорожное полотно, в результате прервано сообщение с Шанхаем.

После занятия китайцами станции Янлоша (на Кантон-Ханькоуской железной дороге, севернее города Ичжоу) японские позиции проходят по Хубэй-Хуань-ской границе вблизи Ичжоу и Тунчэна.

Главные силы китайских войск атакуют японские позиции у Ичжоу. Огня колонна окружила город. Другая достигла Ташапина (между Тунчэном и Чунанем) и угрожает японским войскам в Тунчэне.

Упорядочить торговлю в Тбилиси на совещании в редакции «Зари Востока»

16 октября в кабинете редактора редакции «Зари Востока» состоялось совещание работников — участников рейда по торговым предприятиям города.

Нечетко работает не только государственная, но и ведомственная инспекция. Пример тому — прогнорванная база Тбилисского торгового объединения, в которой, на глазах инспекции торгового объединения, грубо нарушаются все существующие правила торговли.

Народный комиссар торговли Грузинской ССР т. Донадзе в своем выступлении подчеркнул большое общественное значение проведенного рейда, сообщил, что в ближайшие же дни Наркомторгом будут приняты меры к исправлению выявленных недостатков.

Увидение всех участников совещания вызвала та часть речи начальника государственной торговой инспекции т. Чочия, в которой он рассказал о методах, какими инспекция борется с обманиваем и обманом покупателей.

Какую пользу приносит подобные разговоры, достаточно красноречиво говорят факты, выявленные бригадами и опубликованные в печати.

Оторванность инспекции от масс и привела к тому, что торговые инспекторы, посещающие рынки, спокойно проходили мимо грубейших нарушений, которые были выявлены здесь работниками, к слову сказать, не имеющими специальной подготовки по торговой работе.

Оторванность инспекции от масс и привела к тому, что торговые инспекторы, посещающие рынки, спокойно проходили мимо грубейших нарушений, которые были выявлены здесь работниками, к слову сказать, не имеющими специальной подготовки по торговой работе.

Оторванность инспекции от масс и привела к тому, что торговые инспекторы, посещающие рынки, спокойно проходили мимо грубейших нарушений, которые были выявлены здесь работниками, к слову сказать, не имеющими специальной подготовки по торговой работе.

По следам выступлений «Зари Востока»

Бюро Агбулахского райкома КП(б) Грузии обдумало доклад выделенной райкомом комиссии в связи с опубликованием в «Заре Востока» от 8 августа 1939 года фельетона «Шутники из Агбулаха».

Бюро райкома признало совершенно правильными факты издевательства над старшим агрономом райземотдела т. Эбралидзе со стороны кандидата партии т. Мжаванадзе с участием Тазагулова и Баркавадзе.

Оторванность инспекции от масс и привела к тому, что торговые инспекторы, посещающие рынки, спокойно проходили мимо грубейших нарушений, которые были выявлены здесь работниками, к слову сказать, не имеющими специальной подготовки по торговой работе.

Оторванность инспекции от масс и привела к тому, что торговые инспекторы, посещающие рынки, спокойно проходили мимо грубейших нарушений, которые были выявлены здесь работниками, к слову сказать, не имеющими специальной подготовки по торговой работе.

«Шутники из Агбулаха»

Бюро Агбулахского райкома КП(б) Грузии обдумало доклад выделенной райкомом комиссии в связи с опубликованием в «Заре Востока» от 8 августа 1939 года фельетона «Шутники из Агбулаха».

Бюро райкома признало совершенно правильными факты издевательства над старшим агрономом райземотдела т. Эбралидзе со стороны кандидата партии т. Мжаванадзе с участием Тазагулова и Баркавадзе.

Оторванность инспекции от масс и привела к тому, что торговые инспекторы, посещающие рынки, спокойно проходили мимо грубейших нарушений, которые были выявлены здесь работниками, к слову сказать, не имеющими специальной подготовки по торговой работе.

Оторванность инспекции от масс и привела к тому, что торговые инспекторы, посещающие рынки, спокойно проходили мимо грубейших нарушений, которые были выявлены здесь работниками, к слову сказать, не имеющими специальной подготовки по торговой работе.

Пропишествия

Жертвы беззащитности. Грузовая автомашина № 69-09, шедшая по Советской улице под управлением шофера Фридрихского, наскочила на играющих на улице девочек — В. Пилипенко шести лет и Л. Короникну пяти лет.

Извещение

Сталинский РК ТО КП(б) Грузии извещает об аннулировании кандидатур карточек, выданных Сталинским РК ТО КП(б) Грузии № 0927910 на имя Никогося Керонича Пилдзюна и № 071273 на имя Шалвы Кондратьевича Донадзе.

Государственный драматический театр имени А. С. Грибоедова. 18 октября Похищение Елены. 20 и 21 октября Из искры. 22 и 23 октября Интервенция.

Тбилисский орден Ленина гостеатр оперы и балета имени З. Палиашвили. 18 октября Кето и Котэ. 20 октября Травиата. 21 октября Тихий Дон.

Г О Ц И Р К, тел. 3-11-44. Два представления. Сегодня 18 октября одно днем — начало в 2 часа дня и в 8 часов вечера. БОЛЬШАЯ ПРОГРАММА В 3-х ОТДЕЛЕНИЯХ.

Тбилисский орден Ленина гостеатр оперы и балета им. З. Палиашвили. Выпущены абонементы на утренние спектакли для школьников с рассрочкой платежа на 6 месяцев.

Стадион «Динамо» имени А. П. Берия. 18 октября Футбол. Районы на первенство СССР по I-й группе.

Обязательное постановление Тбилисского городского совета. О мероприятиях по соблюдению экономики в расходовании электроэнергии на осветительные нужды на осенне-зимний период 1939-40 г. по гор. Тбилиси.

Тбилисский государственный университет имени Сталина. Объявляет, что 4 ноября в 7 часов вечера в главном корпусе университета, в аудитор. № 103 (ул. Марра, 1), на открытом заседании Ученого совета историческ. факультета состоится защита диссертации на соискание ученой степени кандидата исторических наук.

Грузинскому цементному заводу для постоянной работы требуются экономисты по труду и плановик по строительству.

Table with 3 columns: Часы включения, Часы выключения, and 3 DEKADA (I, II, III). Rows for 1939 and 1940 years.

Технике росписи по всевозможным материалам и материалам заочно ОБЯЗАТЕЛЬНО государственным работам. Умение рисовать не обязательно.

Пособия по математике для готовящихся в вузы и техникумы. Для учащихся 5, 6, 7, 8, 9 классов. Подробности сообщ. за 50 к. маркам. МОСКВА, 17 почт. отд. абон. ящик 1100, автору В. Рабову.

Сотрудники бухгалтерии Товарищества ищут бухгалтеров. ЕКАТЕРИНЫ ПАРОНИ. Вышло тела 18-Х в 4 ч. дня, на кв. ул. Вико Марра, № 9 (Хлебная площадь).

Table with 2 columns: Д К Т И В, Баланс на 1-е января 1939 г. (в тыс. руб.). Rows for assets and liabilities.

Table with 2 columns: П А С С И В, Баланс на 1-е января 1939 г. (в тыс. руб.). Rows for equity and other items.

Требуются каменщики, бетонщики и чернорабочие. Обращаться: Ваке, ул. Марра, № 28, к прорабу.

Иосиф и Иван Захаровичи Андроникашвили, Иван Захарович Бакурадзе и братья, Елена Захаровна Бакурадзе, Елена Христова Андроникашвили с семьей ищут бухгалтеров.